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Ata da Sétima Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo da Câmara Municipal 
de Trajano de Moraes, realizada no dia 22 (vinte e dois) de setembro de 2021 (dois mil e 
vinte e um), estando presentes os senhores Vereadores: Allexandro Vieira de Souza, 
Hélio Luiz Fazoli de Moraes, Daniel Rezende Fagundes, Romualdo José Wenderoscky, 
e Sávio Machado Diniz. Às dezoito horas assumiu a Presidência da Sessão o senhor 
Presidente e após verificar as assinaturas no livro de presença, declarou aberta a Sessão. 
Após determinou a leitura da ata da sessão ocorrida no dia 15 (quinze) de setembro de 
2021 (dois mil e vinte e um), posta em discussão e votação, aprovada por unanimidade 
de votos. Após determinou a leitura da pauta para Ordem do dia que constou o seguinte:  
Projeto de Lei nº 032/2021 de autoria do Vereador Daniel Rezende Fagundes, que 
denomina-se Leonides Carvalho a estrada Municipal com início na parte final do 
perímetro urbano de Ponte de Zinco até o início do perímetro urbano de Maria 
Mendonça, no 4º distrito de Trajano de Moraes, posta em discussão e em votação, 
aprovado por unanimidade de votos dos presentes, posta em discussão e em votação, 
aprovado por unanimidade de votos dos presentes. Projeto de Lei nº 033/2021 de autoria 
do Vereador Daniel Rezende Fagundes, que denomina-se Pedro Klein a estrada 
Municipal com início na parte final do perímetro urbano de Maria Mendonça até o 
início do perímetro urbano de Ponte Nova, no 4º distrito de Trajano de Moraes, posta 
em discussão e em votação, aprovado por unanimidade de votos dos presentes. Projeto 
de Resolução nº 011/2021 de autoria do Vereador Sávio Machado Diniz que concede 
Título de Cidadão Trajanense a Mozarth Cordeiro, posta em discussão e em votação, 
aprovado por unanimidade de votos dos presentes. Requerimento de autoria Vereador 
Romualdo José Wenderoscky, cópia integral dos Processos de Dispensa de Licitação 
números 48/21, 54/21, 50/21e 335/2021, bem como das respectivas receitas e origem 
destas, destinadas ao custeio de tais eventos, além da apresentação de recibos e notas de 
empenho de tais despesas, posta em discussão e em votação, aprovado por unanimidade 
de votos dos presentes. Em seguida determinou a leitura das Proposições que constou o 
seguinte: Indicação nº 153/2021 de autoria do Vereador Sávio Machado Diniz, 
indicação, para que o Exmo. Senhor Prefeito Municipal, através da Secretária Municipal 
de Obras, que estude a possibilidade de colocar iluminação na quadra da localidade de 
Serra das Almas. Indicação nº 154/2021 de autoria do Vereador Sávio Machado Diniz, 
indicação, para que o Exmo. Senhor Prefeito Municipal, através da Secretária Municipal 
de Obras, que estude a possibilidade de construção de banheiros no Estádio Francisco 
Limongi, em Trajano de Moraes. Indicação nº 165/2021 de autoria do Vereador Daniel 
Rezende Fagundes, indicação ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal, através da 
Secretária Municipal Responsável, a possibilidade de reforma e reparo do Posto de 
Saúde da comunidade de Ponte Nova. Indicação nº 167/2021 de autoria do Vereador 
Isaías Alves Nogueira, indicação para que o Exmo. Senhor Prefeito, estude a 
possibilidade de elaborar um projeto de lei concedendo o reajuste geral anual aos 
Servidores Públicos do Município de Trajano de Moraes a partir do ano de 2022. 
Indicação nº 169/2021 de autoria do Vereador Isaías Alves Nogueira, INDICAÇÃO em 
REITERAÇÃO A INDICAÇÃO Nº 014/2021, para que o Exmo. Sr. Prefeito 
Municipal, que através da Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos, 
providencie, dentro das possibilidades, o manilhamento do esgoto ao céu aberto situado 
próximo ao depósito de material de construção do Senhor Carlos e das Casas das 
Senhoras Oracina Marques, Joelma Marques e Ociene Soares, onde se encontra um 
córrego que pega o esgoto de várias casas e necessita ser manilhado, como mostra fotos 
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em anexo, em Sodrelândia, 5º distrito, do Município de Trajano de Moraes. Não 
havendo pauta para Ordem do Dia, o senhor Presidente franqueou a palavra aos 
Senhores Vereadores por ordem de sorteio, o que constará resumidamente nesta Ata, em 
conformidade com o Regimento Interno da Câmara Municipal de Trajano de Moraes. 
Fez uso da palavra o Vereador Sávio Machado Diniz que justificou o Título de Cidadão 
Trajanense ao Senhor Mozarth Cordeiro Couto que atualmente reside em Conceição de 
Macabú, foi suplente neste casa, trabalhou na CERJ e serviu nosso município durante 
14 anos em Tapera, agradece a todos pela aprovação desse título. Comentou sobre as 
indicações de sua autoria apresentada na sessão, e reforçou a indicação que protocolou, 
sobre a limpeza da Rua Feliciano Sodré colocando alguém para manter sempre limpa. 
Fez uma indicação verbal sobre a postagem que viu no Facebook, sobre um vídeo que 
assistiu de um morador de Serra das Almas pedindo tampas de bueiro, onde existem 
muitos e nenhum com tampa, como mostrado em frente a lanchonete Ki Sabor, 
causando grande perigo as pessoas. O Vereador Romualdo José Wenderoscky que 
explicou ao seu público de internet quanto a sua licença, não está fugindo de nenhuma 
situação, está com uma cirurgia marcada para daqui a 15 dias, poderia ter optado em 
ficar 60 dias conforme o regimento interno desta casa recebendo com a licença, mas 
optou por questão de grupo, para poder dar oportunidade aos candidatos do grupo do 
MDB, para que outras pessoas também possam trabalhar, porque questões partidária, e 
essa opção é para poder tratar de assuntos médicos e também pessoais, não é contra a 
esta Câmara e nem ao Prefeito, é contra nas coisas que acha estar errado. Informou que 
recebeu outra denúncia, de forma anônima, não vai ler, mas fica a disposição para 
aqueles que querem saber, são assuntos de sua vida pessoal. Ressaltou que não concorda 
de ser chamado de mentiroso, mas concorda quando aos curtidas dos comentários nas 
redes sociais, realmente foi uma falha de sua parte, e a isso pede desculpas, bem como 
não irá se retratar, já que o seu trabalho aqui é exatamente esse, de fiscalizar, fez alguns 
apontamentos e caberia apenas do executivo vir aqui e dar as explicações, não sente de 
sua parte que ofendeu nenhum funcionário da Secretaria da Ação Social. Citou a palavra 
da Vereadora Ísis quanto a situação que houve de questão pessoal com o Danilo 
Ramalho, que realmente houve uma questão nas redes sociais, mas todos são 
testemunhas nesta casa que muito antes veio com esse pedido de CPI para investigar 
sobre o que o Danilo falou. Quanto ao pedido de CPI de Danilo Ramalho onde a 
Vereadora Ísis informou que precisa de provas, leu o seguinte texto: “para que seja 
instaurada uma CPI é necessário um numero de assinaturas em seu requerimento de 
criação, a doutrina majoritária entende que basta o requerimento subscrito por um terço 
dos membros da casa legislativa que este será criada automaticamente, caso o número 
mínimo de assinatura não seja alcançada o autor poderá, se assim entender, submeter a 
proposta de CPI apreciada do Plenário, que decidirá a respeito”. Disse que se alguém 
realmente fez alguma coisa que afetasse alguém, ou indiretamente a família de algué, 
pede desculpas, pois não foi o seu intuito, pois às vezes curti os comentários pelo fato 
de estar sendo postado em sua página. O Vereador Hélio Luiz Fazoli de Moraes disse 
que gostaria de deixar claro que a Câmara aprovou o requerimento Romualdo para 
disponibilizar as cópias dos processos, o que pedimos é exatamente isso, o caminho 
certo para verificar as coisas, temos que investigar, mas pedindo os documentos, 
analisar, e se estiver irregular temos que apurar, talvez tenha sido um equívoco, tem que 
pedir os documentos primeiro, a Câmara já aprovou o acesso aos documentos. Agradeço 
ao Prefeito pelo que está fazendo por Visconde, pelo seu distrito ao qual representa, a 
começar pelo seu colégio, e temos vários outros planos de reformas em Visconde, assim 
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como outros distritos, e em pouco tempo estaremos transformando essa cidade. O 
Vereador Daniel Rezende Fagundes comentou as indicações de sua autoria, bem como 
os projetos de leis que denominam ruas. Parabenizou o Prefeito, juntamente com o 
Secretário Junior e o Vice Prefeito pela realização dos exames de vista feito através do 
Ônibus. Solicitou que fosse feito um cronograma para as realizações dos reparos das 
estradas, mostrando quando inicia e quando termina, pois às vezes mesmo que demore 
num certo tempo a mais, que seja realizado bem feito. Solicitou sobre a 
disponibilizações de latões de lixo, pois estamos tendo muito acúmulos de lixo nas ruas, 
recebeu alguns pedidos neste sentido. Comentou sobre as questões das postagens 
comentadas pelo Vereador Romualdo, pois ficou muito chateado com as curtidas dos 
comentários, como se fosse de acordo com as postagem, realmente temos que cobrar, 
mas tudo tem que ser com respeito, talvez se o pedido da CPI tivesse vindo de outro 
modo poderia ter sido diferente. Informou que já está vendo com procurador, e vai estar 
levando alguns nomes de pessoas que passaram bem do limite em relação as postagem, 
para levar ao conhecimento ao delegado, pois tem que haver respeito. O Senhor 
Presidente também comentou sobre a postagem do vídeo sobre as tampas do bueiro, 
parabeniza ao cidadão pela cobrança. Informou sobre a aprovação do requerimento do 
Vereador Romualdo, que foram dois requerimentos aprovado. Agradeceu ao Prefeito e 
juntamente ao Senhor Cezinha, que fosse a Barra dos Passos verificas as iluminações, 
atendendo ao centro de Barra dos passos e a Vila Feliz, verificou algumas postagem de 
solicitação de luz, sendo que alguns lugares ainda necessita da colocação de braços de 
luz, mas momento ainda não, chegando vai ser colocado nos pontos que ainda não tem. 
O Vereador Romualdo também agradeceu ao Senhor Cezinha pelo atendimento à 
solicitação da luz e que for realizado. Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente 
encerrou a sessão. 
 
 
 

Sala das Sessões, 22 de setembro de 2021. 
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Allexandro Vieira de Souza - Presidente 
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Daniel Rezende Fagundes – Primeiro Secretário 


